

ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

ЦЕНТР МЕСТНОГО СООБЩЕСТВА

САМОУПРАВЛЕНИЕ ВЫБИРАЕТ ШТАБ-КВАРТИРУ

● БЛАГОУСТРОЙСТВО СИЛАМИ АКТИВИСТОВ

В нашем Верхнем Олонце проживает 220 человек. До районного центра более 80 км, до административного – 30 км. Общественного транспорта нет. Из учреждений – небольшой магазин (завоз продуктов два раза в неделю), фельдшерско-акушерский пункт (работает два дня в неделю, медработник на 0,5 ставки), библиотека (сотрудник на 0,75 ставки), музей, детский сад с шестью воспитанниками. Но жизнь в населённом пункте, появившемся в 1951 г. как посёлок лесозаготовителей из бывших союзных республик, как говорится, бьёт ключом.

СРЕДСТВА ДЛЯ МЕМОРИАЛА

Решать местные и личные проблемы жителям нужно каждый день, а до власти далеко! Идея создания территориального общественного самоуправления зародилась благодаря проекту «Учимся управлять сельской территорией», к участию в котором нас пригласила общественная организация «Живая деревня». Её руководитель А. Андрейко предложил образовать в Верхнем Олонце Территориальное общественное самоуправление (ТОС). 19 апреля 2017 г. в посёлке прошла учредительная конференция. Решением Совета Коткозерского сельского поселения от 15.05.2017 утверждено Положение о территориальном общественном самоуправлении и принят устав. В Совет ТОС вошли десять инициативных жителей, в том числе библиотекарь, которую избрали председателем.

За время деятельности организации нам удалось создать мемориал славы наших земляков — участников Великой Отечественной войны. Проведена огромная работа по поиску родственников ветеранов, организован сбор средств на памятник. Общими усилиями собрали



Сельская библиотека,
пос. Верхнеолонецкий,
Республика Карелия

Елена КРУШНЕВИЧ,
библиотекарь

более 160 тыс. рублей. Открытие мемориала славы состоялось 9 мая 2017 г. На постаменте увековечено 58 фамилий воинов. Это жители не только Верхнего Олонца, но также п. Чёрная Речка, деревень Кескозеро, Матчезеро, Лисья Сельга.

В ТОС мы обсуждаем вопросы благоустройства территории (вывоз мусора, свалки), пытаемся сообща решать проблемы чистки дорог, освещения и др. Все заседания проходят в библиотеке.

ШЁЛ ВОЙНОЙ СОДАТ...

Организуем культурно-просветительские мероприятия. Так, 7 января 2018 г. прихожане храма и активисты ТОС подготовили «Семейный рождественский праздник». На базе библиотеки работала мастерская праздничных поделок, был объявлен конкурс стихов о Рождестве. Оформлены тематические книжные выставки. В посёлке был показан фрагмент спектакля «Вифлеемская ночь». Все дети ушли с подарками, приобретёнными на личные средства участников спектакля и неравнодушных жителей.

В марте 2018 г. провели встречу «Дети на войне». Статус «дети войны» в посёлке имеют

**Для обмена
опытом благоустройства
поселений к нам
приезжали гости
из соседней Финляндии.**



■ Появлению мемориала славы земляков предшествовала долгая работа, в ходе которой активистам удалось разыскать родственников погибших воинов и собрать средства на установку памятника

36 человек. Они делились воспоминаниями, был проведён обзор литературы «Шёл войной солдат». Накануне 9 Мая мы организовали акцию «Поздравим с праздником Победы детей войны», во время которой молодое поколение Верхнего Олонца приветствовало односельчан в связи с этим великим днём.

Летом у нас прошёл День посёлка. Верхнему Олонцу 10 июня 2018 г. исполнилось 67 лет. На праздновании Дня посёлка были отмечены заслуженные жители, читатели библиотеки, старажилы.



■ Благодаря членам ТОС на берегу озера Ворузъярви появились скамееки, на которых можно с комфортом посидеть в тёплые летние вечера



■ Выездное мероприятие «Пожилой человек в мире новых возможностей: информационная поддержка библиотеками граждан третьего возраста» в Верхнеолонецкой СБ состоялось с участием руководителя клиентской службы Пенсионного фонда в г. Олонце О. ТЕРВО (слева) и исполнительного директора Библиотечной ассоциации Республики Карелии В. ЛАПИЧКОВОЙ

ТРУДОВЫЕ СУББОТНИКИ

В 2018 г. мы завершили ещё один народный проект — строительство нового забора вокруг кладбища. Удалось собрать 172 тыс. рублей. Сообща обсуждали смету, план работ. Организовали несколько субботников, в которых приняли участие 153 человека. В итоге 16 июня новый забор был готов.

В 2018 г. ТОС принял участие в конкурсе проектов в сфере благоустройства поселения, который

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Верхнеолонецкая библиотека располагается на территории Коткозерского сельского поселения Олонецкого национального муниципального района. В зоне обслуживания учреждения находятся Верхний Олонец и Чёрная Речка. Читателями филиала Олонецкой ЦБС являются около 130 человек. Книговыдача в год составляет более 3000 экземпляров, число посещений — почти 1300.

проводило Министерство национальной и региональной политики Республики Карелия. Наш проект «Шаг к здоровью» нацелен на обустройство дорожки к озеру Ворузъярви — любимому месту отдыха. Мы получили из республиканского бюджета 200 690 рублей, самофинансирование (средства жителей) составило 21 тыс. рублей (10 процентов). Предприятие «Олонецавтодор» выполнило работы по созданию пешеходной зоны длиной 300 метров. 1 сентября в ходе субботника установлено 6 скамеек, а 16 сентября уже состоялось открытие дорожки к озеру.

ЕСЛИ НЕ У НАС, ТО ГДЕ ЖЕ?

В рамках проекта «Пожилой человек в мире новых возможностей: информационная поддержка библиотеками граждан третьего возраста», который осуществляла Библиотечная ассоциация республики, 18 октября 2018 г. в посёлке состоялась встреча жителей и партнёров ТОС. Руководитель клиентской службы Пенсионного фонда России в г. Олонце О. Терво рассказала о взаимодействии с библиотеками ЦБС района. Ежемесячно проводятся Дни пенсионной грамотности, встречи с ветеранами. Каждую неделю посетители Олонецкой НБ могут с помощью скайпа задать вопросы специалистам Пенсионного фонда.

В встрече принимали участие глава Коткозерского сельского поселения Н. Рубец, сотрудники Национальной библиотеки Республики Карелии. У жителей Верхнего Олонца была возможность выяснить всё, что их заботит. НБ подарила Верхнеолонецкой библиотеке новые книги.

Основными направлениями деятельности нашей СБ являются краеведение и организация интеллектуального и культурного досуга жителей. Ежегодно библиотека проводит около 30 мероприятий и выставок, в том числе совместно с «Живой деревней», детским садом, музеем боевой и трудовой славы «Родные истоки».

Это встреча поколений «Мы родом не из детства — из войны» (ко Дню Победы), тематический вечер «Мой самый главный человек» (ко Дню матери), поэтический час «Всё начинается с любви» по творчеству Р. Рождественского (ко Дню пожилого человека), мастер-класс «Создаём праздничное настроение» (изготовление новогодних игрушек).

Не имеет значения, маленькая библиотека или большая. Главное то, что она делает в интересах жителей. Именно поэтому важно поддерживать местные инициативы и прислушиваться к населению во всех проектах и начинаниях.